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Специалисты по сравнительному языкознанию анализируют     

изменения, которые происходят на протяжении длительного времени в        

языке. В процессе этих изменений происходит изменение структуры        

самого языка. Изменение структуры языка - это процесс, который         

происходит, он отслежен и представляет собой подобие маятника. 

Все языки мира можно условно разделить на некоторые типы         

структур. Например, ​тип изолирующий​, где слова в предложении между         

собой никак не связываются с помощью привычных нам суффиксов,         

окончаний, приставок, где они просто располагаются одно за другим и не           

изменяются. ​Тип флективный​, к которому относится русский язык,        

наоборот, характеризуется довольно значительным словоизменением и      

очень богатой грамматикой, наличием большого количества форм       

склонения имён, форм спряжения глаголов и т. д., того, чего в           

изолирующих языках нет. Между этими двумя полярными типами в ходе          

истории языка происходит постоянное чередование, то есть язык        

несколько раз переходит из одного типа в другой. Например, язык          

относится к флективным языкам, имеет богатую грамматику, богатую        

систему словооизменения, но он по каким-то причинам начинает терять         

конечные слоги. Индоевропейский язык был высоко​флективным языком,       

именно такими перед нами предстают индоевропейские языки: санскрит,        

древнегреческий, в меньшей степени латынь. Эти языки в процессе своего          

развития, независимо друг от друга, идут по одному и тому же пути            

упрощения грамматики. Основным мотором для этого упрощения является        

перемещение ударения, например, ударение переносится на первый слог, и         

конечные слоги за ненадобностью перестают быть слышны и постепенно         

начинают отпадать, и слова постепенно становятся короче. В языке         

начинает происходит процесс создания аналитической грамматики, то, что        



мы сейчас видим на примере современных западноевропейских языков,        

например, английского. 

Историю английского языка можно проследить на протяжении       

примерно 1000 лет, и за это время он смог утратить практически всю свою             

грамматическую систему, которая когда-то была очень похожа на систему         

русского языка. В древнеанглийском языке было от 4 до 5 падежей, глагол            

спрягался в достаточно большом количестве временных форм, язык был         

сильно похож на русский по своей структуре. Современный английский         

язык ничего этого не знает: именные падежи практически исчезли,         

глагольное спряжение практически исчезло; таким образом, английский       

язык на всех парах движется к тому состоянию изолирующего языка,          

который, например, представляет собой современный китайский      

язык. Китайский язык является процессом распада достаточно богатой        

грамматической системы, которая была на ранних этапах существования        

древнекитайского языка. Что происходит потом? Потом изолирующий       

язык начинает создавать новую грамматику, то есть начинает качаться в          

другую сторону. Язык начинает из служебных слов производить новые         

грамматические элементы, которые сливаясь с основными словами создает        

новую грамматическую систему. Такая система появляется на наших        

глазах в современных индоарийских языках в Индии, которые        

принадлежат, как и русский, к индоевропейской семье языков. Таким         

образом, можно отследить как в процессе своего развития        

индоевропейский язык утратил всю свою старую грамматику, а потом         

начал постепенно производить новую грамматику. Иногда эти процессы        

накладываются друг на друга. Язык постоянно движется от богатой         

грамматики к изолирующей грамматике и снова обратно.  

Русский язык сейчас изменяется в сторону, в которую изменялся         

английский язык на протяжении последних 1000 лет, то есть в русском           

языке происходит выпадение грамматических категорий, уменьшается      



количество падежей, в древнерусском языке было 7 падежей, сейчас их 6,           

упрощается система грамматики в глаголе. В русском языке много слов,          

которые многие не могут склонять правильно, например, числительные.        

Русский язык идёт в сторону упрощения грамматики.  

Скорость изменения в языке, по-видимому, зависит прежде всего от         

того, насколько интенсивны контакты языка с другими соседними        

языками, особенно не принадлежащими к этому же языковому типу. Если          

языки контактируют с языками разноструктурными, то у него быстрее         

происходит замена грамматики и выпадение грамматических форм. 

 


